

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/39/337
S/16655

5 July 1984

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать девятая сессия
Пункты 20, 37 и 124 первоначального
перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ
ВОПРОС О МИРЕ, СТАБИЛЬНОСТИ И
СОТРУДНИЧЕСТВЕ В ЮГО-ВОСТОЧНОЙ
АЗИИ
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ
ОТНОШЕНИИ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать девятый год

Письмо Постоянного представителя Лаосской Народно-
Демократической Республики при Организации
Объединенных Наций от 5 июля 1984 года на имя
Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст коммюнике девятой конференции министров иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики, Народной Республики Кампучии и Социалистической Республики Вьетнам, состоявшейся 2 июля 1984 года во Вьентiane.

Буду признателен за распространение текста данного коммюнике в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 20, 37 и 124 первоначального перечня, а также документа Совета Безопасности.

Китонг ВОНГСАИ
Посол
Постоянный представитель

* A/39/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике Девятой конференции министров иностранных дел
Лаоса, Кампучии и Вьетнама, состоявшейся 2 июля 1984 года
во Вьентьяне

2 июля 1984 года во Вьентьяне состоялась девятая конференция министров иностранных дел Лаосской Народно-Демократической Республики, Народной Республики Кампучии и Социалистической Республики Вьетнам.

1. Участники конференции с удовлетворением констатировали, что, несмотря на усиление напряженности и противоречий ввиду эскалации Китаем, действующим в стоворе с империализмом Соединенных Штатов и с другими реакционными силами, военных действий против трех стран Индокитая, за последние шесть месяцев ход событий был благоприятным для дела национального строительства и защиты родины. Опираясь на моральную и материальную поддержку Советского Союза, других социалистических стран и дружественных стран во всем мире, народы Лаоса, Кампучии и Вьетнама продолжают преодолевать трудности и добились новых успехов во всех областях процесса непрерывного сплочения и развития. В частности, огромные успехи, достигнутые в последнее время Народной Республикой Кампучия в экономической, военной, политической и дипломатической областях, более чем когда-либо подтверждают необратимый характер положения в Кампучии, небывалый рост авторитета Народной Республики Кампучия на международной арене, и, одновременно, крайне шаткое положение клики геноцида Пол Пота и так называемого "коалиционного правительства Демократической Кампучии". Частичный вывод в июне этого года вьетнамских добровольческих войск из Кампучии, последовавший за выводом войск в 1982 году и 1983 году, является новым убедительным свидетельством неуклонного развития и стабильности Народной Республики Кампучия, солидарности, объединяющей народы Вьетнама и Кампучии, а также последовательности политики Социалистической Республики Вьетнам, строящейся на уважении независимости народа Кампучии и его права на самоопределение. Это является еще одним красноречивым проявлением политики мира и доброй воли трех стран Индокитая. Общественность всего мира высоко оценила такое проявление доброй воли и все более ясно осознает, что напряженность и нестабильность в Юго-Восточной Азии коренится в экспансионистской и гегемонистской политике правящих кругов Китая.

2. Участники конференции решительно осудили новую эскалацию враждебных действий, предпринятых против трех стран Индокитая реакционными силами в правящих кругах Китая, а также Таиланда. Не вызывает сомнений то, что недавний визит президента Соединенных Штатов Рейгана в Китайскую Народную Республику является еще одним свидетельством стовора между китайским руководством и империализмом Соединенных Штатов, направленного против Советского Союза, трех

стран Индокитая и других государств социалистического содружества. Очевидно то, что, несмотря на ее провалы, экспансионистская и гегемонистская политика Китая по отношению к странам Юго-Восточной Азии, и прежде всего по отношению к Лаосу, Кампучии и Вьетнаму, не изменилась ни на йоту. Китай упорно проводит линию на укрепление своего союза с империализмом Соединенных Штатов и с реакционными силами в правящих кругах Таиланда. Действия, предпринятые кликой Пол Пота при помощи Китая и Таиланда с целью подрыва процесса возрождения кампучийского народа, агрессия, осуществленная китайскими властями против шести пограничных провинций Вьетнама, и сосредоточение ими войск вдоль китайско-лаосской границы с целью нагнетания напряженности, а также одновременный захват ультраправыми реакционными силами в правящих кругах Таиланда трех лаосских деревень в провинции Саябури, осуществленный сразу же после визита в Китай главнокомандующего таиландской армией, Артита Камланга Эка, являются доказательством того, что правящие круги Пекина намерены проводить свою политику расширения многоплановой диверсионной войны против стран Индокитая, с тем чтобы ослабить Лаос и Вьетнам. Отказ таиландских властей принять предложения трех стран Индокитая начать переговоры, за которым последовало расширение их враждебных действий против этих стран, красноречивее чем когда-либо вскрывают характер их политики, нацеленной на то, чтобы поддерживать напряженность на границах между тремя странами Индокитая и Китаем и Таиландом, противодействовать усиливающейся тенденции в пользу диалога между Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и странами Индокитая, а также подорвать мир и стабильность в Юго-Восточной Азии.

Участники Конференции выразили свою полную поддержку справедливой позиции Социалистической Республики Вьетнам и мер, предпринятых ею в ответ на нападения со стороны Китая, и решительно потребовали, чтобы китайские власти немедленно отвели свои войска с занятых ими вьетнамских позиций и ответили на недавние мирные предложения о прекращении военных действий на вьетнамо-китайской границе и возобновлении переговоров между двумя странами. Они решительно потребуют от китайских властей, чтобы они положили конец нагнетанию напряженности на китайско-лаосской границе, использованию своих агентов для осуществления диверсий и подрывных действий против Лаосской Народно-Демократической Республики, а также своему сговору с Таиландом, предусматривающему использование клики геноцида Пол Пота для подрыва процесса возрождения народа Кампучии. Лаосская Народно-Демократическая Республика, Народная Республика Кампучия и Социалистическая Республика Вьетнам вновь заявляют о своем желании и решимости сделать все возможное для того, чтобы восстановить давние дружественные отношения между тремя народами Индокитая и народом Китая, а также нормализовать отношения с Китайской Народной Республикой на основе принципов мирного сосуществования, считая это в высшей степени важным фактором обеспечения мира и стабильности в Юго-Восточной Азии.

Участники Конференции выразили свою серьезную озабоченность в связи с нынешней напряженной обстановкой на лаосско-тайландской границе и решительно требуют, чтобы ультраправые реакционные силы в правящих кругах Таиланда прекратили посягать на суверенитет и территориальную целостность Лаоса, вывели все свои войска из трех оккупированных лаосских деревень, вернули задержанных лаосских граждан и возместили причиненные убытки и ущерб. Участники Конференции полностью поддержали позицию Лаосской Народно-Демократической Республики, изложенную в заявлении министра иностранных дел Лаоса от 13 июня 1983 года, а также меры, принятые Лаосом для того, чтобы оградить свой суверенитет и свою территориальную целостность, а также возобновить нормальные отношения между Таиландом и Лаосом в духе совместного лаосско-тайландского заявления 1979 года, а также в соответствии с разделяемыми народами Лаоса и Таиланда чаяниями поддерживать друг с другом добрососедские отношения.

В отношении положения на кампучийско-тайландской границе участники Конференции признали в настоящий момент крайне необходимым в кратчайшие сроки достичь соглашения о любых возможных мерах, направленных на обеспечение мира и безопасности для обеих сторон в районе их общей границы при международных гарантиях и под международным контролем.

В интересах мира и стабильности в регионе три страны Индокитая вновь заявляют о своем желании поддерживать добрососедские отношения с Таиландом, превратить лаосско-тайландскую и кампучийско-тайландскую границы и границы мира и дружбы и урегулировать все проблемы, возникшие в их отношениях с Таиландом, путем переговоров.

5. Участники Конференции рассмотрели ряд дипломатических шагов стран Индокитая, осуществленных ими в период после восьмой Конференции министров иностранных дел трех стран. Они высоко оценили итоги визита министра иностранных дел Хуан Сена в страны Африки. Эти итоги являются свидетельством постоянно растущего международно-го авторитета Народной Республики Кампучия. Участники конференции полностью одобрили плодотворную деятельность руководителей министерства иностранных дел Лаоса, направленную на то, чтобы укрепить международное положение Лаоса и внести свой вклад в дело мира и сотрудничества в регионе. Они одобрили позитивные результаты переговоров между министром иностранных дел Вьетнама и министрами иностранных дел Индонезии и Австралии. Участники Конференции отметили, что, хотя между странами АСЕАН и странами Индокитая все еще существуют разногласия, все они разделяют чаяния и стремления достичь ослабления напряженности, укрепления взаимопонимания и отыскания путей постепенного установления прочного мира и стабильности в Юго-Восточной Азии, исключая иностранную интервенцию, в соответствии с интересами всех стран региона, а также интересами мира на земле:

а) три страны Индокитая считают, что достижение прочного мира и стабильности в Юго-Восточной Азии представляет собой длительный процесс, требующий от всех заинтересованных сторон понимания и сотрудничества. Для того чтобы начать этот процесс, необходимо немедленно установить диалог между странами АСЕАН и тремя странами Индокитая с целью обсуждения неотложных проблем, вызывающих озабоченность обеих сторон;

б) три страны Индокитая заявляют, что предложения стран АСЕАН от 21 сентября 1983 года и предложения трех стран Индокитая, содержащиеся в коммюнике восьмой конференции министров иностранных дел от 29 января 1984 года, равно как и все другие предложения обеих сторон, должны рассматриваться как основа для обсуждения на равной основе и в обстановке взаимного уважения;

с) в ответ на одобрение странами АСЕАН постоянного диалога Индонезии с Вьетнамом по вопросу о мире и стабильности в Юго-Восточной Азии три страны Индокитая полностью одобряют постоянный диалог Вьетнама с Индонезией, а также с другими странами АСЕАН по вопросам, представляющим взаимный интерес для обеих групп стран.

Участники Конференции пришли к заключению, что диалог между странами АСЕАН и странами Индокитая станет важным первым шагом на пути к ослаблению напряженности и к установлению мира и стабильности в регионе. Участники Конференции призывают страны мира, продемонстрировавшие свою заинтересованность в установлении мира в Юго-Восточной Азии, содействовать укреплению такого диалога и внести свой вклад в дело мира, стабильности и сотрудничества в регионе.
